



“森林城市”“园林郑州”正在逐步显现 生态郑州、美丽郑州更近了 市人大代表感言“绿城再现不是梦”



4月28日上午,“走进森林、走进廊道、走进社区,认识郑州、热爱郑州、奉献郑州”主题活动在中原西路生态廊道、郑州树木园启动。市人大常委会积极响应,不仅组织市人大常委会组成人员、人大代表和机关工作人员开展“三走进、三郑州”活动,更是对《郑州市城市园林绿化条例》贯彻执行情况进行了执法检查,对我市森林城市建设工作情况进行了视察。昨日召开的市十三届人大常委会第三十七次会议上,听取了关于“森林城市”、“园林郑州”的相关工作汇报,目前我市正在加快生态文明建设,努力实现生态郑州、美丽郑州。
郑州晚报记者 李萌

园林郑州



中原西路将非机动车道纳入生态廊道建设

生态廊道好风景,绿城再现不是梦

位于郑州西部的西流湖公园正在紧锣密鼓的建设中,已见雏形的成片绿草和各种颜色的鲜花将这个夏天点缀得分外美丽。6月7日,市人大常委会主任白红战带领部分常委会组成人员、人大代表和机关人员走进生态廊道,走进正在建设的西流湖公园,就《郑州市城市园林绿化条例》贯彻执行情况进行执法检查,并亲身体验郑州都市区建设的新成果、新气象和美好蓝图。走在铺就平整的人行道上,两旁是泛着清香的草坪。“生态廊道好风景,绿城再现不是梦。”参加活动的市人大代表、市人大常委会委员、经开区人大工委主任陈军安认为,去年我市开始建设的“两环十七放射”生态廊道雏形已现,形成了一道绿色的生态网,它掀起了我市城市建设的新高潮,引领了一种“公交进

园林绿地建设速度创新高

“截至目前,市区建成区绿地总面积已达1.22亿平方米,其中公园绿地面积3410万平方米,建成区‘三绿指标’绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积分别达到32.7%、37%、10.5平方米。尤其是两环十七放射生态廊道和十条快速通道绿化工程,通过高起点规划、高标准建设,掀起了全市生态建设的新高潮,仅一年时间,全市生态廊道和快速通道绿化完成新建绿地4680万平方米,其中市区1466万平方米,创造了我市史无前例的园林绿地建设增长速度。”昨日,市政府有关负责人在常委会上作相关工作汇报,交上一份“绿意盎然”的答卷。据了解,2012年10月1日,我市开始实施《郑州市城市园林绿化条例》,通过

港湾、行走在中间、辅道在两边、休闲在林间”的绿色生活方式,达到交通、人行、绿化、生态的和谐统一。这个活动也是市人大常委会贯彻落实“三走进、三郑州”活动的一个实践。对此,市人大常委会主任白红战说:“‘三走进、三郑州’主题活动是郑州市委、市政府筹划的一次为民惠民活动,不仅为广大市民提供了一次亲近自然、强身健体、愉悦身心的春游活动,更为重要的是,通过走进森林、走进廊道、走进社区,让大家全方位感受郑州都市区建设的新成果、新气象和美好蓝图,从而更全面地认识郑州,更深情地热爱郑州,更自觉地奉献郑州,凝聚起全市上下、各级各界的聪明才智和磅礴力量,共同把郑州建设成自然之美、社会公正、城乡和谐的现代化都市区。”

新修订的地方法规来规范城市建设。贯彻《条例》,势在必行。《条例》公布后,相关部门修订完善配套文件,对执法处罚行为进行规范,制定出台了《郑州市园林绿化行政处罚裁量权适用规则》、《郑州市园林绿化行政处罚裁量权标准》等相关配套文件,下发了《郑州市园林绿化行政执法责任制》,建立起了权责明确、行为规范、监督有效、保障有力的园林绿化行政执法机制。《条例》的颁布实施,为我市园林绿化建设管理工作提供了有力的法律保障,下一步,市政府将在做好《条例》宣传的基础上,在以下几方面进一步加强和加大我市园林绿化建设管理力度,加快《<条例>实施细则》的修订工作,加强园林绿化行政执法监察工作等。

森林城市



郑州像这样的森林公园将会越来越多

我市创建国家森林城市规划成为决议进行落实

在此次“三走进、三郑州”活动之前,按照市人大常委会年度工作安排,5月21日组织人大代表在市人大常委会副主任赵武安的带领下,视察了市树木园、沿黄林带、黄河湿地公园、郑东新区龙湖、四港联动大道生态廊道、绿博大道生态廊道和绿博园。听取了市政府关于我市森林城市建设工作情况的汇报,并进行了座谈。据了解,市政府已委托国家林业局华东林业规划设计院在《郑州森林生态城总体规划》的基础上编制了我市创建国家森林城市规划,经过反复征求意见

和修改完善,2012年12月26日,该规划通过市人大常委会审议并形成决议。市人大常委会组成人员告诉记者,该规划起点高、布局好,规划所坚持的指导思想和基本原则体现了党的十八大关于加强生态文明建设的精神,贯彻了科学发展观和人与自然和谐相处的理念;规划结构严谨,布局合理,功能完善,目标明确,具有较强的前瞻性和操作性;规划的制定和实施,将对促进郑州生态文明建设、提高人民群众生活质量起到积极作用,同时也符合郑州经济社会可持续发展的需要。

郑州市已达到国家森林城市建设指标

“为早日把郑州建成国家森林城市,市政府采取一系列措施,举全市之力,深入开展国家森林城市创建工作。”昨日,市政府有关负责人说。据了解,相关部门按规划实施,森林城市建设水平稳步提升。两年来全市共完成造林33.5万亩,完成森林抚育改造16.24万亩,市区完成新建绿地1228.1万平方米,新植乔木71万株。据估算,我市森林覆盖率达33%,每年完成新造林面积占城市面积的1%以上,已达到国家森林城市建设指标。全民义务植树活动开展。两年来,全市每年参加义务植树人数355.4万人次,植树1272万余株,义务植树尽责率在95%以上,建立各级义务植树基地100个。生态廊道建设成效显著。生态廊道建设是郑州森林城市建设的重点工程。2012年以来,市委、市政府围绕两环十七放射生态廊道建设,多次召开现场会全面推进,各县(市、区)也创新机制、加大

投入,全市上下掀起了生态廊道建设的高潮。截至目前,我市生态廊道建设完成1698.1公里,绿化面积7466万平方米。郑州森林公园体系建设有序推进。编制了《郑州森林公园体系建设规划》,按照示范带动、分步实施的原则,去年先期落成并免费开放了“四个森林公园示范园”。今年,计划新建、改造提升各类森林公园22个,截至目前,已开工13个。据统计,2013年全市森林城市建设项目总投资66.9亿元。目前,已完成投资61亿元,占年度总投资的91.2%,确保了森林城市建设有关项目的顺利实施。下一步,市政府有关负责人在报告中说,相关部门将进一步加大沟通协调力度,加大财政投入力度、加大组织领导力度、加大城区绿化力度、加大宣传工作力度、加大工作谋划力度,以创建国家森林城市为新的起点,努力实现生态郑州、美丽郑州建设。